DRUSTVO FIZICARA SRBIJE I MINISTARSTVO PROSVETE

REGIONALNO TAKMICTENJE UCENIKA VI RAZREDA OSNOVNIH SKOLA IZ FIZIKE
16. 1V 1994.gcd.

1) Mopedista koji se kre&e brzinom 30 km/h je udaljen 400 m od raskrsnice
kada se njemu u susret kreée motorciklista brzinom od 50 km/h. Prikazati
kake se tokom vremena menja rastojanje izmedju mopeda i motorecikla od po-
laska motora sa raskrsnice do momenta kada rastojanje medju njima bude
ponovo 400m.

2) U januarskcj Stafeti 4 x 100 m prvi trkaé svoju deonicu prelazi brzinom
9,00 m/s, drugi svoju brzinom 10,00 m/s a2 treéi &ak 11,00 m/s. Kojom brzinom
treba da tré&i posldenji takmiZar da bi proselna brzina Stafete bila 10,00 m/s?
(Obratiti paZnju na decimalel)

3) Na dinamometar se kafe zajedno manji teg mase 50 g i veéi teg nepozna-
te mase. Pri kome je istezanje 2 cm. Onda se njima doda jo¥ jedan isti takav
ve¢i teg i istezanje dinamometra sada iznosi 3,5 cm. Odrediti masu veéeg tega.

4) Na jednom tasu terazija se nalazi teg od.pola kile a na drugom staklema
¢asa mase 200g i zapremine dva deccilitra (200 cm™) na?unjena sa 190 g wode.
U &aku se paZljivc spuitaju gvezdene kockice ivice 24/Em. Da 1li ée tas sa GaZom
pretegnusi prégego 8to voda pocne da se preliva iz &aSe? (Gustina gvoZzda je
7.8 g/em7) .

5} Jedan novope&eni biznismen posatac je predsednik op3tine i hoée da
popuni opftinsku kasu tako 3to €e uvesti taksu na koriZéenje opStinskog vazdu-
ha u stancvima. Taksa se raduna tako 8to se igzraduna zapremina stana i onda se
za masu vazduija u toj zapremini naplaéuje samo jedan dinar za svaki kilogram
vazduha, Kako se stanovi svaki dan vetre, dobijena suma se mnoZi sa brojem
dana u mesecu.

a) On daje svom sinu osnovecu da mu izraduga koliko treba da plati za
mesec april porcdica koja 2ivi u stanu od 40 m Eij§ su zidovi vidoki 2,4 m.
Koja svota se dobija? (Gustina vazduha je 1,29 kg/m™).

b) PoSto mu je sin objasnio da je to skupo, otac smi%lja varijantu koja
treba da bude jeftinija. Naplaéivaée se samo jedna para za svaki litar vazduha
u toj zapremini dnevno. Koliko se svota cnda dobija za gornji primer?

( Napomena: moZda se®®uli od svojih drugova za ovog biznismena sa proZologodi-
Snjeg takmi&enja).

Ovde su dati svi neophodni podaci i nisu potrebna dodatna cbja3njenja. Svaki
zadatak nosi 20 poena.

Svim takmiarima Zelimo uspeSan rad!
Zadatke pripremio dr Darko Kopar

Supervizija: mr Bojana Nikié

Napomena: Najnovije i ostale brojeve "Mladog fozofara" moZete nabaviti ili
naruditi u knjidarama: "Studentski trg"”, Beograd, Studentski trg
6 (011 185-295) i "MST Gajié" Beugrad, Narodnog fronta 31 (011 642-870)



IPYMTEO OU3IMYAPA CTb'LJE W MVHVCTAPCTBO IPOCBETE

PEIUIONAJIHO TAKMMUEHE YYEEWKA VI PABPEA OCHOBHUX [EKOJNIA M3 OMIMKE
f i6.1V 1994

MaTeprjan 3a HaCTaBHHKS

Onmrta BHanoMesa: Koo CBHX 3ajaTakKa Yol Kojux ce TpaXH HyMepad-
UM pesyJiTar, aKo Cce8 UeJc Inpcuenypa cnposene o Kpaja a caMo y noc-
JeOneM DayyHamy norpemy, DPpM3HaATH 18 n1noesa. AKO ce TpemKa Yy HymMe-
PHLM  HalpaeX Herne ¥ IOpyroj IfIoJIOBMHM 3ajaTka, a [Opouenypa je HC-
npapHa, onpxa 15 noewa, a axko je npouenypa wumcnpasna a  Beh je Mehy-
po3yJTaT y nppBoj NOJICBMHM sajaTtia oorpeman, ouxa 10 1noena.

1) Moaemucra koji cea kpehe 6psuroM 30 km/h je ynamen 400m on
DUCKPCHMLLe Kajga ca I1ne HneMy Yy cycperT kpehe MOTOPLLMKIMCTa 6Gp3MHOM 0
50 km/h. IpukazaTH KAKo ce  TOXOM BperoHa MeIiLa pacTo jarme H3Mehy
voneia ¥ HOTOPUMKJIIZ O [OJJacKa MOTOpa Cca paCKpHiMile »JOo MOMEeHTa Kaja
pacTojase Mchy muMa Gyne noHoso 400 m.
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Tpebfa  OpHBYATHM ¥ €JIeradTHO pellemke aKO Ce CHUCTeM Bexe 3a Monen.
{:;;1aX ce noOKasyje Ha je npeMe JO CyCpeTa M HOCJHe CyCpeTa jeIHAaKo.

2) ¥ jvuMepcxej mraders 4 x 100 m npBM  TpKay CBOjY HEOHMLY
TpaeBM BpeMEOM 9,00 - m/s., xmpyru  cBojy ©pexsnod 106,00 m/s a Tpehm
1: 80 m/s. Kojox Opsurox rtpeGa Xa TPY¥ INOCHeABM TakMH4ap n[a 6K
CoaMHa - WmTaheTe guna 16,00 m/s? (OCpaTHTH Naxmpy Ha
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